MOTEURS ASYNCHRONES
EXERCICES

Exercice 1

Soit un moteur asynchrone triphasé dont la fréquence de rotation est de 2870 tr/mn  P=1,8kw  IP45 réseau 50Hz

a- Quel est le nombre de pôles ?

b- Quelle est la fréquence de rotation du champ tournant ?

c- Calculer le glissement

d- Donner la signification de IP45 (voir doc. )

e- Quelle est l’intensité nominale absorbée par ce moteur (voir doc. Leroy Somer)

f- Calculer le couple disponible en sortie.

Exercice 2

Calculer la vitesse de rotation d’un moteur  asynchrone 4 pôles, g=5%

Exercice 3

On donne
 Pu = 2,2 kw (puissance utile ou nominale)



Cos(() = 0.89



U = 400V



( = 0,82 

calculer In (intensité nominale absorbée)

Exercice 4

Donner la puissance nominale, la fréquence de rotation, le courant nominal, le cos(() et le rendement du moteur LS90S 4 pôles (Voir doc Leroy Somer)

Exprimer In en fonction de Pu, (, U,et cos(() . Retrouver par calcul la valeur de In donnée dans la documentation.

Exercice 5 

Calculer le rendement et le couple d’un moteur dont les caractéristiques sont :

Pn = 0,37kW   Nn = 2820 tr/mn In = 0,95A  Cos(() = 0,83 U = 400 V

Exos ci-dessous : Nécessite cours sur le démarrage moteur 

Exercice 6

Sur la plaque signalétique d’un moteur asynchrone triphasé on peut lire 230/400 V. Sur quel réseau NE peut t-il être branché :

a- 130/230      b-220/380  c-230/400     d-400/690 

exercice 7

Si on diminue la tension de démarrage d’un moteur asynchrone triphasé :

a- on diminue sa vitesse

b- on diminue le courant absorbé

c- on augmente le courant absorbé

d- on réduit le couple proportionnellement a la tension

Exercice 8 

L’une des affirmations suivantes sur le démarrage étoile/triangle est fausse, laquelle ? :
a- Il réduit le couple  b-il permet de démarrer avec de fortes charges c- il réduit l’intensité de démarrage  d- il provoque une coupure pendant le démarrage

MOTEURS ASYNCHRONES
CORRECTION EXERCICES

Exercice 1

Soit un moteur asynchrone triphasé dont la fréquence de rotation est de 2870 tr/mn  P=1,8kw  IP45 réseau 50Hz

a- Quel est le nombre de pôles ?  Nb de pôles = 2   (et P=1 = 1 paire de pôles)

b- Quelle est la fréquence de rotation du champ tournant ? n = 60*f/p = 60*50/1 = 3000tr/mn (50hz)

c- Calculer le glissement g = (n – n’)/n = (3000 – 2870)/3000 = 0,043 = 4,33%

d- Donner la signification de IP45 (voir doc. ) 4 :Protégé contre corps solide >1mm    5 :protégé contre jet  d’eau dans toutes directions 

e- Quelle est l’intensité nominale absorbée par ce moteur (voir doc. Leroy Somer)  In = 3,6A (pour le LS90L 1,8kw)

f- Calculer le couple disponible en sortie. C = P/( = 1,8.103 / (2*( * 2870/60 ) = 6nm
Exercice 2

Calculer la vitesse de rotation d’un moteur  asynchrone 4 pôles, g=5%
4 pôles => p=2    ( n=60*f/p = 60*50/2 = 1500 tr/mn  (=25Hz fréquence du champ tournant)
g= 5% =>  n’ = n(1 – 0,05)  = 1425tr/mn

Exercice 3

On donne
 Pu = 2,2 kw (puissance utile ou nominale)



Cos(() = 0.89



U = 400V



( = 0,82 

calculer In (intensité nominale absorbée)

Pa = Pu/( = UI(3 cos(()  , d’où In =   Pu / ((*U*(3*cos(()) = 2,2.103 /(0,82*400*(3*0,89) = 4,35A

Exercice 4

Donner la puissance nominale, la fréquence de rotation, le courant nominal, le cos(() et le rendement du moteur LS90S 4 pôles (Voir doc Leroy Somer)

Exprimer In en fonction de Pu, (, U,et cos(() . Retrouver par calcul la valeur de In donnée dans la documentation.

Pn = 1,1kw  1415tr/mn   In=2,7A  cos(() = 0,79  (=75% 
In =   Pu / ((*U*(3*cos(()) = 2.67A    ok

Exercice 5 

Calculer le rendement et le couple d’un moteur dont les caractéristiques sont :

Pn = 0,37kW   Nn = 2820 tr/mn In = 0,95A  Cos(() = 0,83 U = 400 V

Pabs = UIn*(3*cos(() = 400*0.95*(3*0.83 = 546W (0,546 kw)
rendement : ( = Pn/Pa  = 0,37/0,546 = 0.67  = 67%
Couple : ( = Pn/( = 0,37.103 / (2*(*2820 /60) = 1,25nm
Correction exercices moteur asynchrone (suite)

Exos ci-dessous : Nécessite cours sur le démarrage moteur 

Exercice 6

Sur la plaque signalétique d’un moteur asynchrone triphasé on peut lire 230/400 V. Sur quel réseau NE peut t-il être branché :

Rep : d-400/690 

exercice 7

Si on diminue la tension de démarrage d’un moteur asynchrone triphasé :

a- On diminue sa vitesse (non, la vitesse dépend du champ tournant  c-a-d  nbr de pôles  et fréquence du réseau)

b- Réponse : on diminue le courant absorbé

c- on augmente le courant absorbé (non)

d- on réduit le couple proportionnellement a la tension (non, c’est proportionnel au carré de la tension)
Exercice 8 

L’une des affirmations suivantes sur le démarrage étoile/triangle est fausse, laquelle ? :
réponse   b-il permet de démarrer avec de fortes charges (c’est faux, car le courant absorbé diminue et donc le couple diminue)
